

小学生乱扔鞭炮引发纺织厂野草大火

金华派出所携手消防官兵成功扑灭

顽皮的小学生放学回家途中，揣着鞭炮跑到原纺织厂厂区燃放，却不想火星落到野草丛中点燃枯草，引发熊熊大火。所幸，达川区公安分局金华派出所民警和消防官兵及时出警，成功扑灭火灾，才未造成较大损失。



3月14日下午4时35分，金华派出所接到辖区群众报警称，南坝路原纺织厂着火了。火情就是命令！接到报警后，派出所立即组织民警赶往现场。同时，民警迅速联系消防大队请求支援，并与辖区供电所联系，切断原纺织厂片区电源，防止引发火灾。

民警赶到现场看到，原纺织厂厂区的野草已大面积起火，大火上面是纵横交错的电线网，旁边是星罗棋布的居民楼，如果不能及时扑灭大火，其后果将不堪设想。见此情形，民警纷纷拿起干粉灭火器，冲到离居民楼较近的火堆，奋力控制火势蔓延。消防官兵赶到后，立即投入到灭火的战斗中。

经过一个多小时的共同努力，大火终于被成功扑灭。目睹了民警和消防官兵奋勇灭火的过程，辖区群众无不伸出大拇指“点赞”。

随后，民警经走访调查获悉，此次火灾的“肇事者”竟是附近某学校的小学生，在放学回家的途中，顽皮的小学生揣着鞭炮跑到原纺织厂厂区燃放，不慎将鞭炮扔到了野草丛中引发了火灾。鉴于“肇事者”是未成年人，加之不是故意放火，警方对其进行批评教育和严厉训诫后，责令其监护人严加管教。同时，民警还对在场的群众做了春季防火知识的宣传。

(何小娅 本报记者 罗烽烈)

骗子在婚宴上要求退“礼金”

53岁大姐沉着机智应对

本报讯 14日中午，市民李女士在朋友女儿的婚礼上帮忙收礼金。这时，一名身着西装、但相貌猥琐的中年男子称自己送错了礼，要求退还500元礼金。但细心的李女士却发现了端倪……

当天中午，达城西外某酒店同时举办了三起婚宴，各自的亲朋好友纷纷前来祝贺。临近开席之前，一个约四十来岁、身着西装的男子来到一家随礼台，对负责礼金收取的李女士说：“送礼送错了，把我送的500元退给我。”李女士问他叫什么名字，他说姓熊，叫熊某贵，回答很迟疑。由于当天送礼的人中姓熊的只有一人，因此李女士印象中的熊先生衣着光鲜、很有气质，而眼前的这位中年男子却相貌猥琐，于是她起了疑心。

为慎重起见，李女士叫中年男子

将自己的名字写在另一张纸上，那人说人情簿上有他的名字要求翻看人情簿。李女士立即压住人情簿，不准翻看，坚持要那人写出自己的名字。中年男子在那里磨磨蹭蹭，最终没有准确写出人情簿上熊某的名字。为了给自己台阶下，中年男子说500元礼金是妹妹来送的，并拿起手机假装给妹妹打电话。临走时他告诉李女士：“等会儿我和妹妹一起来退”，然后快速离开了现场。可到了晚上，李女士和朋友家都没有再见到人来退礼金。

李女士说，她今年53岁，在某单位从事财务工作。“我也是头一次遇到这样的事情，幸好当时多了个心眼，不然就受骗了。”李女士笑着说，朋友为此还夸她心思缜密、聪明机智。

(本报社区记者 郑景瑞 本报记者 向也)

两个孩子身患白血病

法庭调解解决抚养问题

本报讯 两个孩子先后被诊断患有白血病，为筹集治疗费，丈夫外出打工，妻子在家照顾孩子，时间一久，夫妻俩的隔阂越来越深，最终，妻子起诉要求离婚……近日，开江县法院甘棠法庭法官成功调解了这起特殊的离婚案件，通过不懈努力，妥善处理了两个身患白血病未成年人的抚养问题。

记者了解到，甘棠镇居民罗某与龙某原本有个幸福美满的家庭，随着两个小孩子的出生，夫妻俩努力地经营着这个小家庭。但天有不测风云，两个孩子先后被确诊患有白血病。高昂的治疗费使得本就清贫的家庭面临崩溃，为了筹集孩子的治疗费，丈夫龙某赴外省打工，罗某在家照顾小孩。时间一久，因经济、沟通种种原因，导致夫妻俩隔阂越来越深。近日，罗某

起诉至法院，要求与龙某离婚，并承担小孩的抚养费、治疗费。

受理此案后，承办法官了解到，龙某外出务工初期尚能按时寄钱回家，后来他生了一场大病便失去了经济来源，便对妻子、孩子有心无力。基于这种愧疚心理，龙某与罗某的联系渐渐减少。了解到这一情况后，承办法官多次通过罗某的委托代理人劝解罗某，希望其体谅龙某的难处。同时法官对龙某进行说理，希望他尽到父亲的责任。

最后，在承办法官的耐心劝解下，龙某表示，不管多么困难，一定不会放弃孩子的治疗。最终，罗某与龙某达成离婚调解协议：原、被告各抚养一个孩子，龙某一次性支付罗某两万元。

(陈晓倩 本报记者 向也)

春节前后，是人们忙着返乡过年或乘车外出的时段，有歹徒便将目光盯向了进出火车站的乘客，公然抢夺过往女性乘客戴的金银首饰……经过20多天的缜密侦查，近日，通川警方成功侦破了一起系列抢夺案，先后抓获两名犯罪嫌疑人。

火车站周边

张网布控擒抢匪

通川警方侦破系列抢夺案

警情 过往女乘客频频被抢

“叮铃铃……”1月30日凌晨5时许，110指挥中心电话铃声骤然响起：“110吗？我们刚才在达州火车站被人抢了……”受害人田女士喘着气惊恐地报警称，她是重庆市开县大进镇人，和丈夫郭某都在江苏省昆山市打工，正准备返回老家过春节。当天凌晨，夫妻俩乘火车从昆山抵达达州后，准备前往汽车西站转乘前往开县的班车。两人步行至铁路派出所斜对面的十字路口处，沿着马路继续朝罗浮阳光方向行走时，一名男子突然从其身后窜了出来，一把扯下她耳朵上戴的金耳环就开跑。她感觉情况不妙，遂反身抓了一把，但没有抓住抢匪。“抓抢匪呀！”她迅速转身看到，一名男子飞也似的朝华泰花园二期对面的巷子逃窜。夫妻俩边追边喊，追到黑黢黢的巷子口

时，发现抢匪已不知去向。

2月16日下午5时许，通川区公安分局刑侦大队接到报警称，当天下午4时40分许，远嫁南京的年轻女子郭女士带着丈夫宋先生回达州老家过完春节后，正准备乘火车返回南京，两人在火车站附近某饭店吃完饭后，就朝火车站广场方向走去。两人步行至一条小巷路口时，一名青年男子突然窜了出来，一把扯下郭女士脖子上戴的金项链就开跑。眼见妻子突然遭抢，宋先生拔腿就朝抢匪逃窜的方向追过去……

据悉，近年来，经警方持续重拳打击，达城“两抢”案件大幅下降。然而，今年春节前后，在达州火车站、汽车西站周边却连续发生了多起抢夺案，犯罪分子专门抢夺过往女性乘客戴的金项链、金耳环等贵重首饰。

侦查 两嫌疑人相继落网

光天化日之下，抢匪胆大妄为。系列当街抢夺案引起了通川区公安分局领导的高度重视和关注，副区长、公安分局局长李森等局领导要求刑侦大队立即展开案侦工作，尽快侦破系列案件，抓捕犯罪嫌疑人，消除人民群众的恐慌心理。

根据部署，局党委委员、刑侦大队长闵军舰立即组织民警迅速展开工作，调取案发现场周边的视频监控，走访调查受害人和目击群众，掌握犯罪嫌疑人的体貌特征及活动轨迹，在类似案件高发路段蹲守布控。随即，一张抓捕抢匪的大网迅速在火车站、汽车西站周边拉

开。很快，办案民警就在火车站广场天桥旁发现了“2·16”案犯罪嫌疑人的身影，并成功将犯罪嫌疑人罗某抓获。

初战告捷，让办案民警兴奋不已，继续展开耐心细致的追查，迅速锁定了“1·30”案的犯罪嫌疑人唐某，并伺机实施抓捕行动。然而，办案民警在火车站、汽车西站周边蹲守布控多日，却未发现唐某的身影。

直至2月29日下午1时许，办案民警侦查发现，唐某正在西昌巷某网吧上网，便迅速组织警力驱车赶往现场，呈包围之势冲进网吧，成功将正在专心

玩网络游戏的唐某抓获。

经办案民警审讯，犯罪嫌疑人罗某(男，25岁，达川区金垭镇人)、唐某(男，28岁，南充市蓬安县人)均对在火车站周边抢夺过往女乘客的犯罪事实供认不讳。据查，唐某是一个曾犯过抢夺罪的“前科”人员。今年春节前后，唐某窜至达州火车站后，与罗某等人相勾结，专门抢夺过往女性乘客戴的金项链、金耳环等，采取单独或结伙等方式交叉作案。1月30日抢夺田女士金耳环后，唐某于2月上中旬期间还多次抢夺过往女乘客，涉案金额达数万元。每次抢夺得手后，便乘车赶到城区销赃，所得赃款用于上网玩游戏及吃喝玩乐等。系列抢夺案成功告破，火车站周边又像往常一样，恢复了原本的安宁与平静……

目前，犯罪嫌疑人罗某、唐某已被警方刑事拘留，案件仍在进一步调查处理中。

(李聪员 本报记者 罗烽烈)

主编 李天泉
编辑 林海

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen
投稿邮箱 dzwbjzx@sina.com

报料热线：2382258

中医治疗乳腺疾病
就到瑞康中医堂

院址：达州市达巴路口长城饭店内瑞康医院 电话：5987120

本栏目由瑞康中医堂协办